
List 50. 

Kompost ali mešanec. 
Kompost ali mešanec je gnoj, narejen iz različnih 

odpadkov gospodarstva in kmetijstva. Ti odpadki zno
sijo se na kup, pomešajo se z zemljo in v gotovih obrokih 
premečljejo in polijo z gnojnico iz hleva ali pa stra
nišča. Z napravljanjem komposta da se pomnožiti prav 
zelo množina gnoja. Vsikdar pa priporočamo po t rebu j 
delo za kompost izvrševati takrat, kedar druzega del€^r 
ni. Na kompostni kup zmečljejo se vsi rastl inskimi^ 
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ralske in rudninske tvarine, katerih ni mogoče zmetati 
na gnojišče, na pr. smeti iz hiše in dvorišča, plevel, 
tropine, gnoj iz stranišča, lug, kurji gnoj, mrhovino, 
ledino, blato iz ceste in iz mlak ali ribnjakov, apno, 
presejane odpadke zidarjev itd. V deževnem vremenu, 
kedar kmetovalec nima dela na polji, naj doma skupaj 
spravlja tvarino za kompost in naj opravi potrebna 
dela na kompostu. 

Pri sostavi kompostovega kupa denemo vedno na 
trde tvarine, kakor zemljo, ledino itd. plast iz žival
skih in rastlinskih odpadkov in potem zopet trdo 
plast. Poleti premečljemo kup 2—3krat, ter vse tva
rine dobro skupaj pomešamo. Premešati kompost je 
pa še le dobro, kedar je kup o sušen. Po vsacem pre-
mešanji ali premetavanji polijejo prav dobro kompost 
z gnojnico. Kompostni gnoj je izvrsten za gnojenje 
travnikov, deteljišč in za drevje. Posebno dober je 
kompost pri gnojenji, koder moramo gnoj blizo rastlin 
zakopati, na pr. za zelje, krompir, sadno drevje, trte. 
Kompost moramo toliko časa obdelovati, da postane 
skoz in skoz rahla sprstenina, to doseže se včasih še 
le v dveh in večjih letih, kar je odvisno od porabljenih 
tvarin. Žaganje v komposti rabi najmanj 3 leta do 
popolnega razkroja. Enkrat narejenemu kompostnemu 
kupu ne smemo novih tvarin primešavati, zato bodemo 
vsako leto nov kup sostavljati pričeli. 

Na travnike zvozimo kompost v januariju ali fe-
bruariju. to je, če vreme dopušča, ter ga v kupe zlo
žimo. V marci kompost čez travnik raztrosimo. Po
sebno močnega komposta zadostuje 60—80 voz na hek
tar travnika, drugače pa 120—160 voz. 

Moč kompostovega gnoja vzdrži 2—3 leta na trav
niku ter se v tem znači, da zgine mah, dobre trave 
boljše vspevajo in posebno nizke trave zemljo gosto 
zaledinijo. 

Napravljanje komposta pokladamo posebno na srce 
našim gospodarjem. Kako močno dajo se popraviti na 
ta način naši še tako zelo zanemarjeni travniki. Res 
je, da se da to tudi z gnojem iz hleva storiti, a tega 
imamo še za njive premalo. 


